

Большевистский ПУТЬ

Орган Вязского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ

№ 67 (1758) | Четверг 27 декабря 1945 года | Цена номера 15 коп.

Избирательный участок — центр агитационной работы среди масс

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. Сформированы участковые избирательные комиссии, которые приступили к работе. Сейчас центром всей агитационно-пропагандистской работы является избирательный участок. Для этого первичные парторганизации обязаны тщательно подобрать агитаторов и правильно их расставить по участкам для проведения повседневной политической работы с избирателями.

Так поступили Лесниковская и Клинская колхозные и Новосельская территориальная партийные организации. Они всех агитаторов раскредитовали по десятидворкам, где ежедневно с избирателями проводится политическая работа. Здесь агитаторы разъясняют избирательный закон трудящимся, мобилизуют их на выполнение хозяйственных задач. Так, например, в колхозах Новосельского сельсовета, где широко развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР за лучшую подготовку к весеннему севу, колхозники самоотверженно трудятся на вывозке навоза, по подготовке семян, на ремонте сельскохозяйственного инвентаря.

Большим уважением пользуется у избирателей Клинского колхоза агитатор комсомола Лиза Матвеева. Ее большевистское слово мобилизует избирателей своевременно выполнять обязательства перед государством.

Однако некоторые партийные организации (Митинского, Черновского, Городищенского сельсоветов) формально подошли к подготовке агитаторов. Среди них есть товарищи не имеющие жизненно-

го опыта и организационных навыков, мало привлечено к агитационной работе демобилизованных. Агитаторы городищенской парторганизации часто ведут беседы в отрыве от конкретных задач, стоящих перед артелью, колхозами.

Первейшая задача партийных организаций района — глубоко разъяснить существо советского избирательного закона, чтобы каждый избиратель хорошо знал свои права и обязанности, определенные Сталинской конституцией.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР будут проходить после всех испытаний, которые вынесло Советское государство в Великой Отечественной войне. Поэтому каждый агитатор должен повседневно разъяснять народу источники силы Советского государства, великое значение в этом социалистической экономики, горячего животворного патриотизма советских людей, руководящей и направляющей роли большевистской партии и ее вождя товарища Сталина. Правильно делают партийные организации Беляйковского сельсовета и завода «Дуч», организовав для избирателей чтение лекций и докладов об источниках могущества нашего отечества.

Политическая работа каждого агитатора должна мобилизовывать трудящихся на выполнение величайших задач, стоящих перед советским народом в деле быстрого залечивания ран, нанесенных войной, в деле дальнейшего расцвета нашей могущественной родины.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

Хлеб государству сдают сверх плана

Патриотическими делами встречают колхозники нашего района приближающиеся выборы в Верховный Совет СССР. Следуя примеру клинских колхозников Федуринский и Вишенский колхозы сдали государству хлеба сверх плана 300 пудов каждый. Мелешкинский колхоз сдал сверх плана хлеба 270 пудов, а Александровский колхоз — 440 пудов.

В честь выборов в Верховный Совет СССР чулковские колхозники дополнительно к сдаваемому сверх плана 460 пудам сдали государству хлеба еще 250 пудов в Новинский колхоз — 145 пудов, а всего им сдано государству сверх плана 400 пудов хлеба.

Обязательства березовских артельщиков

Подготовку к выборам в Верховный Совет СССР коллектив Березовской промартели имени Кирова ознаменует новым производственным подъемом. Так например, день Сталинской Конституции артельщики отметили досрочным выполнением одиннадцатимесячной производственной программы, которую закончили 28 ноября.

На общем собрании, активно прошедшем по выдвинутому кандидату в состав участковой избирательной комиссии, артельщики взяли обязательство производственную программу за декабрь выполнить на 105 процентов.

В. Пригаринов,
культурработник артели

Соревнуются за лучшую подготовку к весеннему севу

Между колхозами Новосельского сельсовета в ответ на обращение борских колхозников широко развернулось социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весеннему севу в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Члены Светицкого колхоза взяли обязательство к 1-му февраля 1946 года полностью закончить подготовку к весеннему севу. Сейчас в колхозе все семена засыпаны полностью, большая часть из них уже отсортирована и проверяется на всхожесть. С помощью таких стахановцев, как Раиса Михайловна Андреевна, Елизавета Ивановна Зайцева и других работающих на сортировке, колхоз всегда имеет высококачественные семена.

Вместе с этим председатель колхоза Юлия Афанасьевна Агафонова проявляет заботу и о сельскохозяйственном инвентаре,

большее половины которого уже отремонтировано в своей колхозной кузнице.

Поставив задачу — получить в 1946 году еще больший урожай, колхозники активно включились в проведение агромероприятий. На всей запашированной площади проведены работы по снегозадержанию. К 23 декабря на поля было вывезено до 1000 возов навоза. На этой работе используется большое количество быков. Стахановки: Нина Николаевна Евдокимова, Елизавета Степановна Евдокимова и Валентина Ивановна Игощина на вывозке навоза выполняют нормы выработки от 150 до 200 процентов. Кроме вывозки навоза колхозники производят сбор золь, куриного помета.

Не хотят отставать от светицких колхозников и члены Новосельского колхоза. Здесь также полностью засыпаны

семена для весеннего сева и сейчас производится отбор лучших сортов, полученных с семенных участков. Владовский колхоз тов. Лупянова прилежно хранит высококачественные семена, оберегая их от порчи. В колхозной кузнице усиленно идет ремонт плугов, борон, колес, чтобы к 10 февраля — дню выборов в Верховный Совет СССР был в полной готовности весь сельскохозяйственный инвентарь.

Активно готовятся к весеннему севу и глебовские колхозники. Они решили ко дню выборов в Верховный Совет СССР полностью отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, все семена довести до посевной кондиции и на 60 процентов выполнить годовой план вывозки навоза на поля.

С. Абрамычев,
секретарь парторганизации
Новосельского сельсовета.

На совещании Министров Иностранных Дел Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании в Москве достигнуто следующее Соглашение:

«Правительства Союза Советских Социалистических Республик, Великобритании и Соединенных Штатов заявляют, что они достигли соглашения и обратились к правительствам Франции и Китая с просьбой присоединиться к соглашению о нижеследующей процедуре подготовки мирных договоров:

1. В составлении Советом Министров Иностранных Дел мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией будут принимать участие только члены Совета, которые являются или, согласно условиям Соглашения об учреждении Совета Министров Иностранных Дел, принятого на Берлинской конференции, считаются сторонами, подписавшими условия какому-либо, если и пока Совет не примет решения, в соответствии с этим Соглашением, о приглашении других членов участвовать в Совете по вопросам, прямо их касающимся, то есть:

А) условия мирного договора с Италией выработаются Министрами Иностранных Дел Великобритании, Соединенных Штатов, Советского Союза и Франции;

В) условия мирных договоров с Румынией, Болгарией и Венгрией — Министрами Иностранных Дел Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании;

С) условия мирного договора с Финляндией — Министрами Иностранных Дел Советского Союза и Великобритании.

Заместители Министров Иностранных Дел немедленно возобновят свою работу в Лондоне на основе договоренности, достигнутой по обсуждавшимся вопросам на первой сессии Совета Министров Иностранных Дел в Лондоне.

2. Когда подготовка всех этих проектов будет закончена, Совет созывает конференцию для обсуждения мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией. Конференция будет состоять из пяти членов Совета Министров Иностранных Дел, а также из всех чле-

нов Объединенных наций, активно участвовавших в войне против вражеских государств в Европе своими существенными военными контингентами, а именно: Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Великобритании, Китая, Франции, Австралии, Бельгии, Белорусской Советской Социалистической Республики, Бразилии, Греции, Голландии, Индии, Канады, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Украинской Советской Социалистической Республики, Чехословакии, Эфиопии, Югославии, Южно Африканского Союза.

Конференция состоится не позже 1 мая 1946 года.

3. После окончания работы конференции и рассмотрения ее рекомендаций, государства, подписавшие условия перемирия с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией и приравненная к подписавшим союзным государствам — в отношении мирного договора с Италией — Франция составляют соответственно окончательные тексты мирных договоров.

4. Окончательные тексты соответствующих мирных договоров, составленные таким образом, будут подписаны представителями государств, представленных на конференции и находящихся в состоянии войны с данным вражеским государством.

Тексты соответствующих мирных договоров будут затем представлены другим Объединенным нациям, находящимся в состоянии войны с данным вражеским государством.

5. Мирные договоры вступят в силу немедленно после того, как они будут ратифицированы союзными государствами, подписавшими соответствующие условия перемирия, а также Францией, приравненной к ним в отношении Италии.

Мирные договоры подлежат ратификации также соответствующими вражескими государствами».

Переговоры по другим вопросам продолжаются в дружественном духе, и имеется надежда, что коммунисты, охватывающие работу совещания трех Министров Иностранных Дел в целом, будет выпущено в течение одного или двух дней.

Высокая производительность труда стахановцев

Преодолевая все трудности, связанные с подачей электроэнергии, напряженно трудятся рабочие заготовительного цеха завода «Труд». Завершив выполнение годовой производственной программы еще в сентябре месяце, они обязались дать до конца этого года сверхплановую продукцию на сумму 750 тысяч рублей. Своё обязательство рабочие заготовительного цеха выполнили в конце ноября. Перевыполняют задания стахановцы и сейчас. 25 декабря за шесть часов работы пресовщица Нина Проппина парезала 5850 супинаторов, выполнив дневное задание на 234 процента, пресовщица ручных пресов Федосеева Александра дала за этот же период свыше полутора норм, точальщица Кузмина Евдокия — полторы нормы. Старый правальщик вилки Михаил Андреевич Воронин выполнил задание на 160 процентов, а калильщик Петр Наумов — на 200 процентов.

Примеры высокой производительности труда показывают бригады комсомольско-молодежных бригад пожево-сборного цеха. Комсомолка Филимонова Мария в пресовом отделе 21 декабря выполнила за смену три дневных задания. Из присадочного отдела Мокеева Паша выполняет сменное задание от 300 до 400 процентов. Бригадир молодых штифтовщиц Люба Мокеева выполняет установленные нормы выработки на 300 процентов, а член ее бригады Шутова Александра — на 300-350 процентов. От 180 до 200 процентов выполняет задание на присадке ножей старый рабочий Егор Ильич Шмырев.

По ударному работают сейчас и стахановцы бритвенного цеха. Штаповщик Алексей Иванович Полискалов, например, вырабатывает в почную смену по две нормы, калильщик бритв Яков Васильевич Фомин — по три нормы.

З. Ермакова.

Хорошо подготовимся к выборам в Верховный Совет СССР

Шире развертывать политическую работу с молодыми избирателями

Комсомольские организации Белогузовского, Клинского и других колхозов активно включились в подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. В этих организациях комсомольцы и несоюзная молодежь изучает Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Так, например, в Белогузове работает кружок, в котором 16 человек, в том числе 9 человек несоюзной молодежи изучают «Положение о выборах».

В районе 165 человек комсомольского актива являются агитаторами. Серьезно выполняют обязанности агитатора в Клинской комсомольской организации комсомольцы т. т. Вилков и Матвеева. Они ежедневно бывают на своих участках разъясняют избирателям «Положение о выборах». Комсомольцы Клинского колхоза в честь выборов провели воскресник по заготовке дров для избя читальни, где сейчас принимаю активное участие в культурно-массовой работе. Ком-

сомольцы организовали драматический кружок, который подготовил и сдал три выступления. Организовали изучение избирательного советского закона среди молодежи комсомольцы Яковцевской организации ВЛКСМ, которой руководит тов. Тараканов. В результате политической работы с молодежью Яковцевская комсомольская организация за период подготовки к выборам вырала на 5 новых членов.

Задача всех комсомольских организаций района не ослабить массово политическую работу с молодыми избирателями, а еще больше усилить, мобилизуя колхозников и рабочих на самоотверженный труд и выполнение обязательств перед государством. Вместе с этим комсомольцы должны принять активное участие в оборудовании и оформлении наглядной агитации избирательных участков.

И. Котов,
секретарь райкома ВЛКСМ

Готовим внутреннее оборудование избирательных участков

На территории Лобковского сельсовета находится два избирательных участка по выборам в Верховный Совет СССР. Один из них будет помещаться в Лесняковской школе. Сейчас здесь приступили к подготовке оборудования избирательного участка, для чего Лесняковский колхоз выделил одного плотника, который устанавливает кабинеты. Столиками и стульями избирательный участок будет обеспечен полностью, эту заботу взяло на себя правление промартеля «Серп и Молот». В организационной работе на Лесняковском избирательном участке активное участие принимают депутаты сельсовета Анна Ивановна Хайлова и Антонина Михайловна Прошина.

Второй избирательный участок находится в помещении

Лобковского клуба, где уже началась работа по оборудованию его под избирательный участок. В этом деле проявил инициативу депутат сельсовета Павел Алексеевич Зайцев, который приобрел фанеры, из нее он с 1-го декабря изготовляет кабинеты.

Жены командиров Красной Армии Анна Дмитриевна Чумикова, Антонина Михайловна Рассадина и Мария Алексеевна Рассадина взяли обязательство оборудовать кабинеты внутри комнатными цветами, ковриками, занавесками и другими украшениями.

К 1-му января 1946 года помещения обоих избирательных участков будут оборудованы полностью.

М. Афонин,
председатель Лобковского сельсовета.

По Советскому Союзу

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 30 декабря 1945 года на вторник 1 января 1946 г.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1946 года вместо дня отдыха в пятницу 28 декабря 1945 года.

22 декабря исполнилось 25 лет со дня утверждения VIII Всероссийским Съездом Советов плана электрификации России. «Правда» в передовой статье «Великая ленинская сталинская идея» пишет: «Осуществление плана электрификации явилось подлинным триумфом партии Ленина Сталина, сумевшей организовать и сплотить миллионы трудящихся на дело экономического расцвета и технического прогресса народного хозяйства. Мастерский набросок единственного государственного хозяйственного плана, сделанный четверть века назад, послужил основой

мощного развития всех отраслей советской социалистической экономики. Созданные в годы сталинских пятилеток такие крупнейшие гидроэлектростанции, как Днепровская, Свирская, Таванская, Комсомольская и многие другие, явились вместе с другими электростанциями той базой, на которой развивалась вся наша индустрия».

На избирательных участках, которые организованы уже повсеместно, широко развертывается агитационно-пропагандистская работа. Лучшие агитаторы черпают богатейший материал в практике нашей жизни, в окружающей нас действительности. Интересен в этом отношении опыт Махарадзевского района Грузии. Здесь агитаторы широко используют в своих докладах местный фактический материал. Разъясняя, например, статью восьмью Конституции, которая говорит о закреплении навечно за колхозами земли, махарадзевские агитаторы приводят характерные цифры. До Советской власти крестьяне

МОЛОДЕЖЬ, ВСТАВАЙ НА ЛЫЖИ!

Наступила зима, а вместе с нею пришло время для занятия лыжным спортом, которому партия и правительство придают важное значение.

Однако в нашем районе недооценивается физкультурная работа. Возьмем метпромсоюз, в артелях которого много работает молодежи, но добровольное спортивное общество «Спартак» бездействует. Не случайно поэтому на складе метпромсоюза лежат 50 пар лыж и все они без креплений и без палок, а ведь их можно изготовить в артелях же союза.

Не развернута физкультурная работа и в заводе «Груд», в колхозах, при избах читальных, клубах, хотя многие молодые рабочие и колхозники жаждут заниматься спортом.

В первых числах января районный комитет физкультуры и спорта проводит районное лыжное соревнование. К этому массовому мероприятию комсомольские организации должны немедленно развернуть подготовку, организовав лыжные соревнования на местах. В этом деле необходима помощь партийных и профсоюзных организаций, ибо забота о физкультуре — есть забота о физическом воспитании молодежи, о здоровье трудящихся.

Комсомольцы, будьте активными инициаторами физкультурного движения, вместе с несоюзной молодежью вставайте все на лыжи!

О. Орлов,
председатель районного комитета физкультуры и спорта

Письмо красного воина.

Товарищи рабочие, колхозники и служащие Вацкого района! К Вам обращаюсь через районную газету «Большевицкий путь» с просьбой иметь в дальнейшем с Вами переписку, так как за период Великой Отечественной войны я потерял всех своих родных и знакомых. Ваш район мне уже известен, а поэтому прошу писать мне о жизни и успехах Ваших.

Жду писем по адресу: подвоя почта 31704 «Е». С красноармейским приветом.

А. С. Ряков.

Преимущество колхозного строя

Артельное хозяйство Чулковского колхоза за годы Великой Отечественной войны, несмотря на трудности военного времени, не только не ослабло, но еще больше укрепилось. В результате ряд колхозных семей защитников родины получали необходимую материальную помощь, а стахановцы колхозного труда получают поощрение.

Так, например, сиротам погибшего на фронте колхозника Голубева колхоз выстроил новый дом и выдал годового телка. Красноармейке Анастасии Васильевне Тулуновой отремонтирован дом и выдан годового телка.

Колхознице Марии Васильевне Логанихиной, у которой муж погиб на фронте, выдана двухлетняя телка.

За невыполнение плана урожайности по просу, звенья получают дополнительную оплату просом в количестве 1110 килограммов. В качестве дополнительной оплаты за полное сохранение телят доярка Екатерина Григорьевна Селазнева и телятница Елена Макаровна Босова получили по 4-месячному теленку. Такого же телка получил 70-летний копюх Иван Иванович Логанихин, сохранивший всех полученных 6 жеребят.

На бытовые темы

Заказы «важные» и «неважные»

22 ноября 1945 года в Новосельское отделение швейной артели «Искра» я отдал шить пиджак и гимнастерку. Бригадир тов. Патрикеева, приняв мой заказ, заявила, что через полторы недели все будет готово.

С опозданием, через две недели прихожу в мастерскую с надеждой получить все сшитым. Однако на вопрос: Готов ли мой заказ? Патрикеева ответила: «Нет, Ваш заказ не сделан».

Спрашиваю, почему?

— Видите ли, — отвечает бригадир, — портной, который должен был шить Вам пиджак, выполнял особый заказ — шил пальто для гражданина В. С. Придите через недельку.

Прошла неделя, снова прихожу в мастерскую и спрашиваю, готов ли мой заказ?

— Нет, — отвечает бригадир, — придите в следующий понедельник, к этому сроку обязательно все будет готово.

Жду. И в третий раз в назначенный понедельник прихожу

к бригадиру Патрикеевой с тем же вопросом. Но снова ответ: нет.

— В конце концов, — с возмущением спрашиваю я — когда же Вы будите говорить правду тов. Патрикеева?

— Видите ли, — отвечает она, — этот портной сейчас шьет два пальто: председателю этой артели и бухгалтеру, а Ваш заказ снова отложен. Да Вы будьте довольны и тем, что я отдала Ваш заказ хорошему портному.

Выходит, что тов. Патрикеева делает мне одолжение за мои же деньги, которые я уплатил полностью при сдаче заказа. И это одолжение оказалось в бесчисленных обещаниях.

Спрашивается, кто дал право тов. Патрикеевой сортировать заказы на «важные» и «неважные», и почему заказы демобилизованных по усмотрению Патрикеевой попадают в разряд «неважных»?

Н. Ильин,
демобилизованный — орденовец

Когда же мы получим расчет?

Летом этого года в здании Чулковской средней школы помещались районные пионерские лагеря. Для обслуживания их чужны были новар, уборщица и завхоз. По просьбе директора школы, мы согласились исполнять данные обязанности.

С тех пор прошло несколько месяцев, но с нами никто не

хочет рассчитаться. Председатель лагерной комиссии тов. Тимин ссылается на секретаря райкома комсомола тов. Котова, а тов. Котов посылает к бывшему начальнику лагерей тов. Мошину, который не оплачивает почему то нашу работу.

Заботина,
Морева.

В нарсуде

Приговором народного суда за кражу зерна с молотильного тока Вацкого колхоза в количестве 335 килограммов осуждены: Шошин В. П. к 5 годам лишения свободы и Долотова С. П. к 2 годам лишения свободы. За хищение зерна из Березовского колхоза осуждена к 2 годам лишения свободы Софронова Т. А.

М. Фролова,
прокурор района.

Ответ. редактор
П. Г. ЮДИН

Вацкий райпотребсоюз ставит в известность всех граждан района о том, что выданные талоны в 1945 году на промтовары с 1-го января 1946 года будут не действительными, а поэтому просьба использовать эти талоны в декабре 1945 года.

Маслопром и райпотребсоюз извещает правления колхозов и колхозников Вацкого района, что имеющиеся квитанции, не отоваренные за проданное молоко и масло, будут отовариваться только по 28 декабря. После претензии приниматься не будут.

владели на территории района только 10 тысячами гектаров земли. Остальные 40 тысяч гектаров принадлежали князьям и дворянам. Теперь же в районе хозяйствуют 40 колхозов. За ними закреплено более 45 тысяч гектаров земли.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР сопровождается ростом политической и производственной активности колхозников и колхозниц, работников машинно-тракторных станций. Колхозники, как и все трудящиеся СССР, готовятся к выборам в Верховный Совет СССР, как к большому всенародному празднику. Они сдают государству сверх плана хлеб, картофель и овощи. Работники МТС стремятся досрочно завершить план ремонта тракторов. Коллективы многих МТС южных районов обязались закончить ремонт тракторов к началу февраля.

В Белоруссии успешно возрождается животноводство. Только в этом году количество лошадей в колхозах возросло на 70 тысяч, крупного рогатого скота — на 140

тысяч, овец — на 87 тысяч и свиней — на 30 тысяч. Бескоровность среди колхозников ликвидирована.

В Москве закончился Всесоюзный женский шахматный турнир. В нем участвовало 10 сильнейших советских шахматисток. Звание чемпионки страны по шахматам среди женщин завоевала Валентина Белова студентка Ленинградского горного института. Она набрала 7 очков из 9 возможных, не проиграв ни одной партии.

Более 300 миллионов рублей пособий и пенсий выплачено за годы войны семьям военнослужащих Молотовской области. Кроме денежной помощи семьи воинов Красной Армии, проживающие в сельских местностях, получили 42 тысячи голов крупного и мелкого рогатого скота. Сейчас в Молотовской области развернулось движение за установление опеки над семьями погибших фронтовиков. Опекунами таких семей стали многие колхозы и промышленные предприятия.

(ТАСС)